
NOTA VAN BEANTWOORDING INSPRAAKREACTIES 
 
Het voorontwerp bestemmingsplan Johan Huizingalaan 761-763 is van donderdag 21 januari 2016 tot 
en met woensdag 2 maart 2016 voor een periode van 6 weken ter inzage gelegd. Een ieder is in deze 
periode in de gelegenheid gesteld om mondelinge en schriftelijke inspraakreacties in te dienen. Er zijn 
in totaal 20 inspraakreacties ingediend. In onderstaande volgt de beantwoording daarvan. De 
beantwoording is anoniem conform de Wet bescherming persoonsgegevens. 
De inspraakreacties zelf (geanonimiseerd) zijn eveneens toegevoegd als bijlage. 
 
INSPREKERS 1 T/M 17 (OMWONENDEN) 
 
Reactie 1 
De insprekers maken bezwaar tegen het mogelijk maken van horeca in Black Box, met name de 
nachthoreca met terras, wegens de te verwachten overlast op het gebied van geluidhinder, verkeer, 
parkeren en rommel. Veel insprekers refereren aan een feest op 15 januari 2016 waarvan zij veel 
overlast ondervonden. Er wordt daarnaast verwacht dat de horeca leidt tot waardedaling van de 
woningen en dat het criminaliteit aantrekt. De inspraakreacties  zijn alle nagenoeg gelijkluidend en 
worden daarom gezamenlijk beantwoord. 
 
Antwoord 1 - geluidoverlast 
 
De gemeente en de exploitant van B. betreuren dat het feest van 15 januari 2016 tot overlast heeft 
geleid. Vooropgesteld moet worden dat de mogelijkheden die het bestemmingsplan biedt voor events 
aan beperkingen onderhevig is, waaronder beperkingen in metrage. Door de exploitant van B. is 
niettemin aangegeven dat alles in het werk zal worden gesteld om toekomstige overlast te voorkomen. 
Voor zover in de toekomst toch onverhoopt sprake zou van overlast, heeft de exploitant van B. een 
contactpersoon ingesteld: mevrouw Dieuwke van Buren. Zij is voor vragen of meldingen van overlast 
bereikbaar 06-42204371. 
 
Voor een restaurant, nachtclub en dakterras is in 2014 een omgevingsvergunning verleend (1.100 m² 
bvo + 400 m2

 dakterras). De horeca van categorie E (nachtzaken) is zowel in de verleende vergunning 
als in het voorliggende nieuwe bestemmingsplan alleen inpandig toegestaan en niet op het dakterras. 
De reden hiervoor is dat aan de overzijde van de Johan Huizingalaan, op ruim 100 meter, woningen 
zijn gebouwd en in de toekomst op het terrein aan de oostzijde van de Huizingalaan ook woningen 
worden gerealiseerd. Het dakterras mag alleen worden gebruikt voor de horeca categorie B 
(restaurant). Het resterende deel van het dak is ingericht als daktuin behorend bij de overige functies 
in het gebouw. De daktuin maakt geen onderdeel uit van de horeca.  
 
De afstand tussen de woningen en de Black Box bedraagt 100 meter. In een gemengd gebied als het 
onderhavige bedraagt op basis van de VNG-brochure ‘Bedrijven en milieuzonering’ de richtafstand tot 
woningen 10 meter voor discotheken/muziekcafé's. De richtafstand bedraagt 30 meter in het geval 
van gebiedstype ‘rustige woonwijk’. Aan de richtafstand wordt ruimschoots voldaan, ongeacht welk 
gebiedstype wordt aangehouden, zodat er geen principieel planologisch bezwaar is tegen een 
dergelijke vestiging in dit gebouw.  
 
Ten aanzien van het feitelijke gebruik van de vestiging is nadere regelgeving opgenomen in het 
‘Activiteitenbesluit milieubeheer’. Conform het Activiteitenbesluit mag de geluidbelasting op de gevel 
van woningen in de nachtperiode (23.00 tot 07.00 uur) maximaal 40 dB(A) bedragen. Daarom is in het 
kader van de vergunningverlening onderzoek gedaan naar de geluiduitstraling van de horeca naar de 
woningen aan de Duke Ellingtonstraat. Geconcludeerd werd dat aan de grenswaarde van 40 dB(A) 
kon worden voldaan bij een binnengeluidniveau van maximaal 96 dB(A). Bij een hoger 
binnengeluidniveau wordt gerealiseerd zijn isolerende maatregelen nodig, waarvan is vastgesteld dat 
die uitvoerbaar zijn.  
Over het toestaan van dit gebruik kan in het kader van deze bestemmingsplanprocedure geen nieuwe 
afweging worden gemaakt, nu hiervoor de omgevingsvergunning voor het gebruik al is verleend.  
In het kader van de exploitatievergunning en de melding Activiteitenbesluit kunnen voorwaarden 
worden gesteld met betrekking tot het beperken van geluidhinder. De exploitatievergunning wordt op 
korte termijn aangevraagd. 
 



In dit bestemmingsplan wordt nu voor het eerst de mogelijkheid opgenomen voor maximaal 3.135 m² 
bvo horeca van categorie F. Daaronder valt de categorie F1, zijnde ‘verhuur van zalen ten behoeve 
van besloten feesten, muziek- en dansevenementen, al dan niet met levende muziek en al dan niet in 
combinatie met verkoop van (alcoholhoudende) dranken en etenswaren’ en de categorie F2 zijnde 
‘verhuur van zalen ten behoeve van congressen en seminars, al dan niet als nevenactiviteit van een 
hotel’.  
Ook voor dit type gebruik bedraagt de richtafstand tot woningen 10 meter (30 meter in het geval van 
gebiedstype ‘rustige woonwijk’), waaraan ruimschoots wordt voldaan, zodat er geen principieel 
planologisch bezwaar is tegen een dergelijke vestiging in dit gebouw. Zodra het gebruik feitelijk 
plaatsvindt is ook daarvoor het Activiteitenbesluit van toepassing en dient aan de grenswaarden van 
geluiduitstraling te worden voldaan. Er is geen aanleiding te veronderstellen dat daaraan niet voldaan 
kan worden. 
Om te vermijden dat het dakterras gebruikt kan worden voor horeca van categorie F1 wordt, 
aanvullend op wat reeds in het voorontwerp bestemmingsplan was geregeld, bepaal dat deze functie 
net als categorie E alleen inpandig mag worden gerealiseerd. 
 
Antwoord 2 – verkeer 
 
In het rapport ‘Verkeersonderzoek Johan Huizingalaan 761-763 e.o’ met kenmerk 140289 d.d. 27 mei 
2015 van de afdeling V&OR van de gemeente Amsterdam is onderzocht wat de verkeerskundige 
effecten zijn van de flexibilisering van functies in de Black Box en voortgezet bedrijfsmatig gebruik van 
de grote bedrijfshal. Deze situatie, in het onderzoek ‘variant 1’ genoemd, is wat het voorliggende 
bestemmingsplan mogelijk maakt en waar de insprekers hun zorg over uitspreken.  
Geconcludeerd is dat de verkeerskundige effecten van de ruimtelijke ontwikkelingen in het plangebied 
voor de varianten 2015 (huidige situatie), 2025 autonoom (zonder ontwikkelingen) en 2025 variant 1 
(flexibilisering functies Black Box) marginaal te noemen zijn. Er ontstaan geen nieuwe knelpunten. 
 
In variant 1 blijft het bruto vloeroppervlak van functies gelijk aan de autonome situatie. Binnen de 
bestaande bebouwing wordt het mogelijk gemaakt verschillende soorten voorzieningen te realiseren. 
Het gevolg hiervan is dat ten opzichte van de situatie 2025 autonoom (zonder ontwikkelingen) het 
aantal arbeidsplaatsen daalt omdat het huidige gebruik als kantoor komt te vervallen en het aantal 
arbeidsplaatsen voorzieningen en inwoners stijgt door het nieuwe programma. ‘Reguliere’ 
arbeidsplaatsen genereren een hogere ritproductie dan inwoners en arbeidsplaatsenvoorzieningen. 
Dit heeft als resultaat dat de ritproductie van variant 1 lager ligt dan de ritproductie van 2025 
autonoom.  
Er is dan ook geen aanleiding te veronderstellen dat het voorliggende bestemmingsplan met 
horecafuncties in de Black Box tot meer verkeer zou leiden, laat staan tot verkeerskundige problemen. 
 
Antwoord 3 – parkeren 
 
Voor wat betreft de zorg omtrent parkeeroverlast verwijzen wij kortheidshalve naar paragraaf 7.6.4 
‘Parkeerbalans flexibilisering functies bestaande bebouwing’ van de plantoelichting. Daarin wordt 
uitgebreid ingegaan op de pareerbehoefte en de parkeercapaciteit. Daaruit blijkt dat er 1.179 
parkeerplaatsen op eigen terrein aanwezig waarvan 856 plaatsen op het dak van de bedrijfshal, 172 
plaatsen bij de toegang aan de Johan Huizingalaan (naast de Black Box) en 151 plaatsen aan de 
spoorzijde (achter de bedrijfshal). In het maximumscenario inclusief dubbelgebruik is er sprake van 
een parkeerbehoefte van 742 parkeerplaatsen. De parkeercapaciteit is dan ook ruim voldoende om de 
behoefte te accommoderen.  
 
Antwoord 4 – rommel 
 
Er wordt geen fastfood-horeca toegelaten, waar de kans op zwerfafval aanwezig is. Wat nu in het 
bestemmingsplan wordt mogelijk gemaakt is zalenverhuur voor feesten/evenementen, nachthoreca, 
restaurant en lunchroom waren al toegestaan. Dit zijn geen horecacategorieën waarbij het te 
verwachten is dat daardoor meer rommel op straat komt. 
 
Antwoord 5 – waardedaling woningen 
 
Op grond van het bestemmingsplan ‘Nieuwe Meer e.o.’ dat geldt sinds medio 2013 is het gebouw 
bestemd als ‘Gemengd-1’. Daarbinnen zijn bedrijven toegestaan die vallen onder de categorieën 1 of 



2 van de bij de bestemmingsplanregels horende 'Staat van bedrijfsactiviteiten - bedrijventerreinen'. De 
richtafstand van bedrijven in categorie 2 tot woningen is gelijk aan die van horeca van categorie E, 
namelijk 30 meter in een rustige woonwijk.  
Ten tijde van de bouw van de woningen gold tot medio 2013 de 2e partiële herziening van het AUP 
(1950), dat ter plaatse bedrijven toestond met een grotere milieuhinder. 
Van planschade ten gevolge van waardedaling van de woningen door de horeca-mogelijkheden is 
naar verwachting geen sprake. De planregeling leidt dan ook niet tot een zodanige waardedaling van 
onroerende goederen dat de gevolgen daarvan onevenredig zijn in verhouding tot de met de regeling 
te dienen doelen, zijnde het creëren van een gemengd stedelijk milieu waar meerdere functies - en 
daarmee bewoners en gebruikers - aanwezig zijn en een intensiever gebruik van het gebied kan 
ontstaan. 
 
Antwoord 6 – criminaliteit  
 
Het bestemmingsplan heeft tot doel een gemengd stedelijk milieu te creëren waar meerdere functies - 
en daarmee bewoners en gebruikers - aanwezig zijn en een intensiever gebruik van het gebied kan 
ontstaan. Dit leidt tot een toename van de sociale veiligheid en een beter ondernemers- en woon- en 
leefklimaat in het gebied dan in de bestaande situatie. 
Criminaliteit is niet inherent aan nachthoreca. De bestrijding van criminaliteit is bovendien een 
onderwerp van handhaving van de openbare orde en veiligheid, het is geen ruimtelijk relevant aspect 
dat bij het vaststellen van een bestemmingsplan betrokken behoort te worden.  
 
 
INSPREKER 13 (OMWONENDE) 
 
Reactie 
 
De inspreker geeft aan dat, mocht er een club komen, daarvoor een uiterlijke sluitingstijd zou moeten 
gelden. Hij vraag of daar al iets over bekend is. 
 
Antwoord 
 
In Amsterdam zijn er vier verschillende regimes voor de openingstijden van de horeca. Voor een 
alcoholschenkende nachtzaak gelden de volgende openingstijden: 09.00-04.00 uur, weekend tot 
05.00 uur. De openingstijd wordt geregeld in de exploitatievergunning. 
 
 
INSPREKER 16 (OMWONENDE) 
 
Reactie 
 
De inspreker vind de Black Box lelijk en geeft aan dat het afgebroken mag worden. Ook geeft hij aan 
dat er al genoeg horeca in de buurt is, op leukere plekken. 
 
Antwoord 
 
Aan het toekennen van bestemmingen aan gronden dienen voor de gemeente andere overwegingen 
de ten grondslag te liggen dan een persoonlijk oordeel over esthetische of architectonische kwaliteit 
van een gebouw. Het gebouw is destijds gebouwd na toetsing aan de redelijke eisen van welstand en 
die toetsing viel positief uit. De aanwezigheid van het gebouw is bovendien een gegeven. 
Het aanbod van horeca en leisure in Nieuw-West is relatief bescheiden, ondanks het grote aantal 
inwoners en een aanwezigheid van een aantal unieke sterke punten zoals de Sloterplas. Op dit 
moment is de zuidflank van het stadsdeel vrij monofunctioneel ingericht. Bedrijven op en rondom het 
Riekerbusinesspark geven bovendien aan reuring in het gebied te missen.  
 
 
INSPREKER 17 (OMWONENDE) 
 
Reactie 
 



De inspreker heeft, aanvullend op het bezwaar tegen horeca, ook bezwaar tegen het realiseren van 
studentenwoningen in de Black Box vanwege de te verwachten overlast. 
 
Antwoord 
 
In de planregels van het voorontwerp bestemmingsplan was opgenomen dat in de Black Box wonen 
werd toegelaten. Naar aanleiding van het advies van de adviescommissie Technisch Ambtelijk 
Vooroverleg Geluidhinder Amsterdam (TAVGA) is de combinatie van wonen en nachthoreca in één 
gebouw uit het bestemmingsplan geschrapt, door woningen niet langer toe te laten in de Black Box. 
 
 
INSPREKER 18 (AEB AMSTERDAM) 
 
Reactie 
 
De inspreker verwacht problemen te krijgen met de vigerende vergunning, dan wel toekomstige nog af 
te geven revisievergunningen, als in de nabijheid van het afvalpunt nieuwe woningen worden 
gerealiseerd. Het equivalente geluidniveau van het afvalpunt leidt niet tot problemen, maar gevreesd 
wordt dat de piekgeluiden op de gevels van de nieuwe woningen hoger zijn dan volgens het 
Activiteitenbesluit wenselijk is. Er moeten dan bijvoorbeeld kostbare maatregelen getroffen worden om 
het geluid op de gevels te verminderen. Dat belemmert de bedrijfsvoering en bemoeilijkt de exploitatie.  
Daarnaast kunnen stofvorming, geurhinder en het uitzicht op afvalstoffen voor nieuwe bewoners reden 
zijn tot klagen. 
 
Antwoord – geluid 
 
Op 1 januari 2014 is de dienst Afval Energie Bedrijf verzelfstandigd in AEB Holding N.V. waarvan de 
aandelen 100% in eigendom zijn van de gemeente Amsterdam. De handelsnaam is AEB Amsterdam. 
De gemeente Amsterdam biedt haar huishoudelijk afval ter verwerking aan bij de AEB. In de stad 
Amsterdam zijn zes afvalpunten waar burgers en bedrijven grof vuil kunnen brengen. Ook grofvuil dat 
aan de straat wordt opgehaald in de stadsdelen, gaat deels naar de Afvalpunten. De AEB is eigendom 
van de gemeente Amsterdam en is opdrachtnemer van de gemeente Amsterdam, maar is een 
zelfstandige rechtspersoon.  
 
Het inspraakreactie richt zich op 'herontwikkeling van het plangebied op de middellange termijn naar 
wonen, werken en voorzieningen'. De desbetreffende woningbouwontwikkeling is pas mogelijk nadat 
het bestemmingsplan is uitgewerkt en is nog geen direct bouw- en gebruiksrecht in het nu 
voorliggende bestemmingsplan. In het scenario dat het bestemmingsplan wordt uitgewerkt zal het 
afvalpunt worden verplaatst.  
 
Voor zover de inspreker doelt op het toelaten van nieuwe geluidgevoelige bestemmingen binnen de 
Black Box op korte termijn, geldt dat in de planregels van het voorontwerp bestemmingsplan was 
bepaald dat de woningen moeten worden voorzien van dove gevels, vliesgevels of andere 
maatregelen als de geluidbelasting vanwege bedrijven (ook het afvalpunt) hoger is dan de 
etmaalwaarde Letm = 50 dB(A). Deze regeling had betrekking op het equivalente geluidniveau en niet 
op de piekbelasting, waar de inspreker zijn zorgen over uit.  
 
Naar aanleiding van de inspraakreactie is aanvullend onderzoek gedaan naar de piekbelasting. Uit het 
rapport “Bestemmingsplan Johan Huizingalaan 761-763 Amsterdam, akoestisch onderzoek afvalpunt 
Henk Sneevliet” (M+P raadgevende ingenieurs BV, 25 mei 2016) blijkt dat de grenswaarde voor zowel 
het langtijdgemiddeld beoordelingsniveau als het maximaal optredende geluidsniveau wordt 
overschreden bij een deel van de beoogde, na toepassing van de uit te werken bestemming te 
realiseren woningbouwontwikkeling. Een eventuele transformatie van de Black Box naar 
geluidgevoelige bestemmingen wordt niet belemmerd door het geluid van het afvalpunt, de 
bedrijfsvoering van het afvalpunt wordt ook niet belemmerd door toekomstige geluidgevoelige 
bestemmingen in de Black Box. 
 
De overschrijdingen worden voornamelijk veroorzaakt door het schuiven van puin/stenen in de 
container door de mobiele kraan, het knijpen van hout door de mobiele kraan en containerwissels. 
Gezien de hoogte van de geluidsniveaus zijn maatregelen of een aanpassing in de bedrijfssituatie 



nodig om het geluidsniveau op zowel de vergunningspunten als de geplande woningbouw te 
reduceren. Met deze maatregelen verwacht M+P nog lichte overschrijdingen bij de 
woonbestemmingen. Deze zijn oplosbaar met beperkte aanpassingen in de bedrijfssituatie van het 
afvalpunt dan wel het plaatsen van schermen rondom het afvalpunt. Gezien de situering van de 
woonblokken in een omgeving met veel verkeer en treinen is het geluidsniveau relatief hoog, zeker 
aan de zijde van het afvalpunt. Er kan eventueel worden teruggevallen op maatwerkvoorschriften voor 
het afvalpunt als de woonbestemmingen worden gerealiseerd. 
 
Het uitgangspunt van het bestemmingsplan is niettemin dat het afvalpunt op de huidige locatie komt te 
vervallen teneinde de ontwikkeling van het gebied mogelijk te maken. Het in de toekomst vast te 
stellen uitwerkingsplan of de uitwerkingsplannen zullen het afvalpunt niet meer positief bestemmen. 
Van geluidhinder is dan geen sprake meer. 
 
Antwoord – stof, geur en uitzicht 
 
In een gemengd gebied als het onderhavige bedraagt op basis van de VNG-brochure ‘Bedrijven en 
milieuzonering’ de richtafstand voor gemeentewerven (afval-inzameldepots) tot woningen voor wat 
betreft stof en geur 30 meter. De richtafstand bedraagt 10 meter in het geval van gebiedstype ‘rustige 
woonwijk’. Aan de richtafstand wordt ruimschoots voldaan.  
Wat alle hinderaspecten betreft, vooral wat betreft uitzicht, is voor nieuwe bewoners duidelijk wat de 
situatie is wanneer zij in het plangebied komen wonen.  
 
INSPREKER 19 (BEWONER) 
 
Reactie 
 
De inspreker verzoekt om op de hoogte gehouden te worden. 
 
Antwoord 
 
De insprekers krijgen nota van beantwoording met toelichting op de verdere procedure toegestuurd. 
Publicaties en kennisgevingen worden lopende de procedure op de gebruikelijk wijze op internet 
geplaatst. 
 
INSPREKER 20 (ORAM) 
 
Reactie 1 
 
Oram vreest het vervallen van parkeermogelijkheden voor de kantoren en bedrijven op het Rieker 
Business Park als gevolg van de beoogde ontwikkeling. Omdat het gebied per OV slecht bereikbaar 
is, is gebruik van de auto nodig maar daarvoor zijn op het Rieker Business Park onvoldoende 
parkeerplaatsen. Daarom huren bedrijven parkeerplaatsen op het parkeerdek binnen het nu aan de 
orde zijnde bestemmingsplangebied. Wanneer dat parkeerdek wordt gesloopt ontstaat er een parkeer- 
en bereikbaarheidsprobleem. 
 
Antwoord 1 
 
Vooropgesteld dient te worden dat in de herontwikkeling van het, in particulier eigendom zijnde, 
plangebied geen rekening gehouden kan worden met de parkeerproblemen van het kantorenpark. 
Deze dienen binnen het kantorenpark zelf opgelost te worden. Daartoe is binnen het kantorenpark 
een parkeernormering opgenomen die past bij het bereikbaarheidsprofiel en is vooruitlopend op de 
oplevering van die ‘Waterpleingarage’ in de parkeerbehoefte van PwC voorzien door in 2011 tijdelijk 
vergunning te verlenen voor een parkeerterrein van 306 parkeerplaatsen op het zogenoemde 
Veldtterrein aan de Thomas R. Malthusstraat en daarna in 2015 voor een tijdelijke gebouwde 
stallingsgarage met een capaciteit van circa 400 parkeerplaatsen op deze locatie. 
 
Het bestemmingsplan maakt herontwikkeling van de bedrijfshal, met daarop het parkeerdek, alleen 
mogelijk na uitwerking van het bestemmingsplan. Zolang die uitwerking niet heeft plaatsgevonden 
leidt het bestemmingsplan niet tot sloop van het parkeerdek. De gevreesde situatie doet zich daarom 
nu niet voor, althans niet voor zover de gemeente daarover besluiten kan nemen. Het is aan de 



eigenaar van het parkeerdek om te beslissen of en zo ja hoe lang en hoeveel parkeercapaciteit voor 
verhuring wordt gebruikt. 
Wanneer het bestemmingsplan wordt uitgewerkt (wat een afzonderlijk besluit vergt) is weliswaar sloop 
van het parkeerdek te verwachten, maar is niet gezegd dat de parkeercapaciteit voor de verhuur aan 
kantoren en bedrijven komt te vervallen. In de uitwerkingsregels is opgenomen dat bedrijfsmatige 
parkeervoorzieningen zijn toegestaan tot maximaal 742 parkeerplaatsen, mits voldoende plaatsen 
worden gerealiseerd en in stand worden gelaten ten behoeve van de (bestaande en nieuwe) op het 
perceel gevestigde functies. 
 
Reactie 2 
 
Oram pleit voor een snelle oplossing voor het OV-probleem op het Rieker Business Park. 
 
Antwoord 2 
 
Het al dan niet verbeteren van de OV-bereikbaarheid is geen onderwerp waarover in het kader van dit 
bestemmingsplan besloten wordt of kan worden. 
De slechte bereikbaarheid per OV van dit gebied is niettemin ook voor de gemeente een punt van 
aandacht. Op de langere termijn is een verbinding langs de Airportcorridor bedacht met 
tussenliggende haltes tussen de Zuidas en Schiphol (verlengde Zuidas). Dit is mogelijk door de 
Noord-Zuidlijn naar Schiphol door te trekken, maar ook andere varianten zijn denkbaar. 
Voor Nieuw-West is het van belang om eerst de ingezette ontwikkeling van Station Lelylaan tot 
stedelijk openbaarvervoersknooppunt te voltooien. Daarmee wordt de economische ontwikkeling van 
de Westas afgemaakt voordat wordt begonnen met de ontwikkeling van de verlengde Zuidas 
(Airportcorridor). 
Optimale verbindingen met Station Zuid-WTC en Schiphol zijn belangrijke factoren in het verbeteren 
van de bereikbaarheid van Nieuw-West. De snelste verbinding met station Zuid is de metrolijn 50. 
Alternatieve en goede verbindingen, zoals buslijn 15 (Sloterdijkstation- Zuid WTC) zijn wenselijk op de 
korte tot middellange termijn om aanvullende vervoersmogelijkheden te bieden. 
 
Reactie 3 
 
Oram ondersteunt de uitbreiding van het aantal voorzieningen in de Black Box, mist deze ook voor de 
omgeving opengesteld worden. 
 
Antwoord 3 
 
De invulling van de 'Black Box' met nieuwe voorzieningen op lokaal niveau is een eerste stap in het op 
de kaart te zetten van het gebied als potentieel woon-werkmilieu. Voor de invulling van de Black Box 
wordt gedacht aan creatief-zakelijke ondernemers die hier een bedrijf kunnen starten of een opleiding 
volgen, die tussen de middag of in de avond de horeca bezoeken, of gaan sporten. Ook bezoekers uit 
het omliggende gebied kunnen gebruik maken van de sportfaciliteiten, het restaurant met daktuin of 
het kinderdagverblijf. Zo kan een betere interactie met de buurt ontstaan. Het partycentrum of 
congrescentrum, met tevens ruimte voor tentoonstellingen of evenementen, kan ook bezoekers van 
buiten aantrekken. Dit geldt ook voor de nachtclub en het kleinschalige hotel, die als ondersteunend 
aan het concept van de mix van functies in de Black Box wordt gezien, maar eveneens zelfstandig 
bezoekers aantrekken. 
Overigens in het gebouw ook in de huidige exploitatie al opengesteld voor bezoekers uit de omgeving. 
 
















































